REPUBLIQUE FRANCAISE
DEPARTEMENT DE LA SAVOIE
COMMUNE DE LA MOTTE EN BAUGES
DECLARATION D'INTERET GENERAL            Création d'une route forestière
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RAPPORT D'ENQUETE
AVIS DU COMMISSAIRE ENQUETEUR

Jean CAVERO, commissaire  enquêteur

L'exploitation des ressources forestières est en France  exemplaire à  bien  des égards. Soucieuses de la pérennité de cette énergie renouvelable les collectivités locales et l’État gèrent sous la conduite de l'ONF les forêts publiques dans un souci de préservation  et de développement durable. L'obligation de semis, dans les forets publiques comme privées  dans  les coupes réalisées est un gage d'exploitation sans déforestation, comme cela s'est hélas passé dans certains pays. Cette remarque est valable pour le bois énergie, mais surtout pour le bois de charpente et industriel.

Dans ce contexte, la mise en valeur des ressources forestières a été inscrite dans la charte du Parc  Naturel Régional du massif des Bauges et dans son volet forestier en particulier. C'est pourquoi le PNR soutient la décision de la municipalité de La Motte en Bauges de réaliser une route forestière, qui pourra être empruntée par les camions grumiers. La Chambre d'agriculture Savoie Mont Blanc, soutient et accompagne ce projet. Il en va de même du groupement des sylviculteurs des Bauges.

Cette route permettra une optimisation de l'exploitation des grumes d'une part et préservera les hameaux de la commune qui subissent aujourd'hui des désagréments liés à cette activité d'autre part. Il s'agit de la dépose des bois dans  les hameaux, de l'emprunt par les tracteurs forestiers de de pistes plus ou moins prévues pour cet effet et qui créent des désordres tels que des coulées d'eau importantes en cas d'intempéries et les déposes de grumes dans les hameaux.

Tous les propriétaires forestiers, à l'exception  d'un, ont donné leur accord écrit.
En conséquence,

vu :

· la délibération du conseil municipal de La Motte en Bauges du 21 juin 2017 et la demande faite à Monsieur le Préfet de la Savoie, de déclarer d’intérêt général la création d'une route forestière sur le versant ouest du mont d'Etrier et du mont Chabert et à instaurer une servitude de passage et d'aménagement
· l’arrête de Monsieur le Préfet de la Savoie  en date du 25 septembre 2017 me désignant  en qualité de commissaire enquêteur pour l'enquête publique ci-dessus mentionnée.

· l'arrêté de Monsieur le Préfet de la Savoie  en date du 25 septembre 2017,  par lequel il a ordonné l’ouverture d'une enquête publique portant sur le projet de déclaration d’intérêt général la création d'une route forestière sur le territoire des communes de Bellecombe en Bauges et La Motte en Bauges.
· La délibération du 16 juin 2017 du conseil municipal de la Commune de Bellecombe en Bauges par laquelle le conseil municipal soutient le projet de création de la route forestière initié par la commune de La Motte en Bauges et fixe le montant de sa participation.

· La  délibération du 09 mars 2017  du conseil syndical du Parc Naturel Régional du massif des Bauges par laquelle le PNR des Bauges soutient l'initiative de la commune de La Motte en Bauges, qui s'inscrit dans les termes de la charte du PNR des Bauges et apporte son soutien en acceptant la constitution du dossier d’enquêté publique par ses services.
· le code forestier : articles L112-1, L112-2, L151-36 
· le code rural et de la pêche maritime : articles , L151-36 à L131-40,   R152-29, R151-31et suivants
· le code de l'environnement : article L211-7
· le code des relations entre le public et l'administration, articles L134-1 et L134-2, R134-1 et suivants
· la décision de l'autorité environnementale (Préfet de la région Auvergne-Rhône-Alpes) du 16 février 2017 par lequel elle dit que le projet n'appelle pas d'évaluation environnementale.
· Le PLU de la commune de La Motte en Bauges

· les observations recueillies sur le registre d’enquête et l'adresse mail spécifique dédiée à l’enquête.
· le mémoire en réponse du maître d'ouvrage du 02 novembre 2017
Considérant :
· que le dossier de présentation du projet de création de route forestière a pu être consulté dans de bonnes conditions par la population intéressée.

· Qu'aucun impact négatif sur la faune, la flore et la préservation de l'environnement n' a été décelé.

· qu'il me paraît  urgent et nécessaire pour le bien commun de permettre une exploitation des ressources sylvicoles de la commune de La Motte en Bauges, et accessoirement de la commune de Bellecombe en Bauges, dans des condition optimales de respect de l'environnement, de protection du domaine routier de la commune et de la tranquillité des habitants des hameaux recevant  actuellement des déposes de bois.

· que le chiffrage du projet joint au dossier d'enquête publique paraît cohérent et raisonnable
J'émets un avis favorable à la déclaration d’intérêt général de la construction d'une route forestière dans les conditions stipulées au dossier sur les territoires des communes de Bellecombe en Bauges et La Motte en Bauges sur le versant ouest des monts d'Etrier et Chabert.
Fait à La MOTTE EN BAUGES le 15 novembre 2017
Jean CAVERO

Commissaire Enquêteur
ENQUETE PUBLIQUE
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