

 Robert PAGET

Commissaire Enquêteur

330 route de Tarency 

73410 LA BIOLLE
PROJET DE CREATION d'UNE CENTRALE HYDROELECTRIQUE SUR LE « DORON » à BOZEL (Savoie)

RAPPORT d’ENQUÊTE
L'enquête publique objet de ce rapport, concerne:

     la demande d'autorisation environnementale (au titre des articles L 181-1 et suivants du code de l'environnement et au titre des articles L 531-1 à L 531-6 du code de l'énergie) déposée par la Société Adonis pour la réalisation d'un aménagement hydroélectrique sur le Doron à Bozel
Par décision N° E 18000399/38 en date du 27/12/2018 Monsieur le Président du tribunal administratif de Grenoble :

         -m’a désigné en qualité de commissaire enquêteur pour l'enquête citée ci-dessus

       -a notifié cette décision à M. le directeur de la direction départementale des territoires de la Savoie, à la SARL ADONIS et à moi même

Ce rapport comprend 3 chapitres :

· chapitre 1 : le rappel du contexte de cette demande d'autorisation

·  chapitre 2 : le déroulement de l’enquête publique

· chapitre 3 : les observations recueillies pendant l’enquête

                               Chapitre 1 : contexte technique, réglementaire et  administratif de la demande soumise à enquête
1.1) Contexte technique

le projet objet de cette demande d'autorisation consiste à la mise en place en rive droite du Doron d'une turbine hydroélectrique ayant un débit d'équipement de 10m3/sec pour une puissance électrique de 247 kW. Le pétitionnaire précise que cette turbine, en fonctionnement, produirait environ 1460000 kWh par an soit l'énergie électrique consommée par 310 foyers et permettrait d'économiser 132 TEP et éviterait l'émission de 57 tonnes de CO2 par an (estimation indicative)

Un radier en béton créé en travers du Doron surmonté d'un clapet de 2m de hauteur permettra de dériver les eaux du cours d'eau vers la turbine et vers un ouvrage de franchissemnt piscicole.

les principales caractéristiques hydroélectriques du projet sont les suivantes :

-hauteur de chute nette : 3m55

-longueur du canal d'amenée:15m

-longueur du canal de fuite : 32m

-longueur du tronçon du Doron « court circuitée »:60m

-puissance maximale « brute » :353kW

-puissance « nette » électrique:247 kW (soit un « rendement » d'environ 70%) 

-débit d'équipement total:10 m3/s ; débit d'armement : 1,4 m 3/s

Il convient de noter que le projet présenté résulte d'un choix après comparaison de 3 « scénarii » prenant en compte des débits et des hauteurs de chute brute différents (8 ou 10m3/s;3 ou 4m)

Enfin le dossier présenté fait état d 'une étude de faisabilité abordant la rentabilité économique et la pertinence du projet, étude qui conclut à une bonne rentabilité.
      1.2)contexte règlementaire

Ce projet est soumis à la procédure « Loi sur l'eau » selon 4 rubriques (3 « autorisations » et 1 « déclaration ») ce qui implique une demande d'autorisation environnementale au titre de la Loi sur l'eau.

L'étude d 'impact fait l'objet de la procédure dite « cas par cas » (article annexe à l'article R 122-2 mis à jour) et ce compte tenu des carctéristiaques du projet (PMB inférieure à 4500 kW)

Au droit du site d'installation de la centrale le Doron n'est pas classé en liste 1 ou 2 au titre de l'article L214-17 du Code de l'Environnement (article qui interdit de construire de nouveaux ouvrages faisant obstacle à la continuité écologique).

Le site d'implantation est hors PPRI (plan de prévention des risques d'inondation);par ailleurs il est inclus dans la zone du SDAGE Rhône Méditerranée Corse en vigueur (2016-2021) et doit donc être compatible avec ce SDAGE .
Chapitre 2 : le déroulement de l'enquête
 2-1) Organisation

Elle a été organisée conformément aux dispositions du Code de l'Environnement et du Code de l'Energie.

Elle a  été prescrite par un arrêté de M. le Préfet de la Savoie en date du 04/02/2019.

Cet arrêté fixait,entre autres :

     -les dates de l'enquête ainsi que les dates de mes permanences en mairie de Bozel et en mairie de Courchevel

     -les mesures de publicité (avis au public en mairie de Bozel, en mairie de Courchevel et sur le lieu des travaux projetés, parution d'un avis d'enquête dans 2 journaux locauxou régionaux diffusés dans tout le département de la Savoie.

    -le dépôt du dossier d’enquête et d’un « registre d’enquête publique » en mairie de Bozel et en mairie de Courchevel  consultables aux jours et heures d’ouverture de ces mairies.

Par ailleurs cet arrêté indiquait l'adresse du site internet des services de l'Etat en Savoie où le dossier  pouvait êttre consulté.Il indiquait également qu'un poste informatique était à la diposition du public dans les locaux de la DDT à Chambéry.

Cet arrêté indiquait également que des informations pouvaient être obtenues auprès de M. Armand Mongellaz de la Société Adonis .

Il convient de préciser que le Doron de Bozel est, dans le secteur d'implantation de la centrale,en limite des communes de Bozel et Courchevel (Bozelen rive droite et Courchevel en rive gauche) . Ceci explique l'organisation de l'enquête dans les mairies des 2 communes.

A ce sujet je fais observer que la commune de Bozel est bien plus « concernée » par ce projet de par la proximité de son chef lieu alors que Courchevel est relativement éloignée.

2-2) démarches effectuées par mes soins avant, pendant et après l'enquête

            2-2-1) démarches d’ordre administratif 
Après ma désignation par M. le Président du Tribunal Administratif de Grenoble en qualité de Commissaire Enquêteur je me suis coordonné avec les services de la DDT et avec les mairies de Bozel et Courchevel pour prendre connaissance du dossier et fixer les modalités de l'enquête.

           2-2-2) démarche d'ordre technique

avant le début de l'enquête (le 26/02/2019) j'ai pu faire une visite des lieux avec M. Mongellaz (Société Adonis) qui a ainsi pu me présenter sur place la teneur du projet. La présence d'une assez forte couche de neige n'a pas empêché cette visite dans la mesure où M.Mongellaz avait fait le nécessaire pour accéder sur les lieux dans de bonne conditions.
2-3) Constitution du dossier d’enquête consultable par le public

Ce dossier ,déposé pendant la durée de l’enquête en mairie de Bozel et en mairie de Courchevel était intitulé : 

Projet de création de centrale hydroélectrique sur le Doron de Bozel
Il comprenait les sous dossiers suivants :

· dossier de demande d'autorisation environnementale

· projet de continuité écologique

· résumé non technique
· étude d'impact hydraulique

· compléments relatifs au courrier DDT du 31/08/2018

· étude d'incidence sur l'environnement

· les plans détaillés du projet

L'ensemble du dossier a été mis au point et réalisé par le bureau d'études « Jacquel et Chatillon » (Environnement et Energies) basé à Bains les Bains (88).

Il était très complet et abordait toutes les composantes nécessaires à l'instruction d'une telle demande . Bien évidemment sa compréhension par un public non averti n'était pas simple mais j'estime que cela n'a pas nui à la bonne information des parties concernées.
2-4)Déroulement de l'enquête publique 

Elle s'est donc déroulée  du 11/03 au 26/03/2019, conformément aux dispositions de l’arrêté de M. le Préfet de la Savoie en date du 04/02/2019 (voir copie de cet arrêté en annexes)

J’ai tenu 2 permanences :

-en mairie de Courchevel le jeudi 21/03/2019 de 15h00 à 17h00

-en mairie de Bozel le mardi 26/03/2019 de 13h30 à 17h30

Les conditions matérielles qui m’ont été proposées  pour la tenue de ces permanences par les services des 2 maries étaient parfaitement satisfaisantes.

Par ailleurs j’ai pu constater le bon respect des règles de publicité fixées par l’arrêté d’ouverture de l’enquête .

          Chapitre 3 : les personnes entendues pendant mes permanences et les observations recueillies
            3.1) personnes reçues pendant mes permanences

Pendant mes 2 permanences j’ai reçu 1 personne en mairie de Bozel: M. Alain Abondance (responsable d'exploitation EDF sur l'ensemble des ouvrages de Tarentaise et Vanoise).

M.Abondance m'a remis un courrier EDF (direction des concessions) qui est en annexe du présent rapport.

           3.2)observations écrites

Outre le courrier précité une observation écrite a été portée sur un des registres des observations par M. Jean Jacques Chevassu.M. Chevassu , proprétaire de la parcelle cadastrée F 281 , signale que cette parcelle est pentue, constituée d'un amas de rochers et avec une source;il indique qu'il y a un risque d'éboulelement.

Par ailleurs j'indique que j'ai pu prendre connaissance des pièces ou avis suivants:

                    -la décision de l'Autorité environnementale après examen au cas par cas sur le projet 

                    -l'avis de M. le Directeur Départemental des Territoires de la Savoie

                    -l'avis de M. le maire de Bozel  (favorable) 

                    -sollicité par mes soins, M. le maire de Courchevel m'a fait savoir qu'il n'émettait pas d'avis sur ce projet

Ces pièces sont en annexe du présent rapport.
3.3)analyse de ces observations recueillies pendant l'enquête

-pour ce qui concerne l'observation de M. Chevassu , j'ai pu recueillir l'avis de M.

 Mongellaz.Il s'avère qu'un enrochement est prévu pour parer à ce risque.

-pour ce qui concerne l'observation  écrite déposée par les services EDF j'ai échangé avec M.Mongellaz, avec les services de la DDT et enfin j'ai eu un entretien , le 03/05, avec M. Pinte  (chef de projet « développement de la petite hydraulique » à EDF Hydroalpes) le 03/05.A l'occasionde cet entretien M. Pinte a pu m'apporter des compléments précis sur la démarche EDF par rapport à ce projet , et il a pu par la suite me confirmer par mèl les termes de cet entretien.

 En ce qui concerne la « démarche » des services EDF lors de cette enquête je précise un point important:tant dans le courrier déposé le 26/03 que dans les échanges qui on suivi, EDF sollicitait un report de l'enquête ou un report de l'autorisation en invoquant le fait que le ou les services concernés avaient « découvert » l'enquête et le projet Adonis très tardivement .

En ce qui me concerne je n'ai pas jugé possible de donner une suite quelconque à cette demande et ce pour 3 raisons :

-le public a été informé de cette enquête selon les règlements en vigueur 

-il ne m'appartenait pas de prendre une décision de report de l'enquête qui n'aurait pas été justifiée par des circonstances exceptionnelles.

-il ne m'appartient pas de prononcer un avis sur un report de l'autorisation

A ce sujet j'ajoute que M. Mongellaz m'a indiqué avoir essayé d'associer EDF lors de précédents projets du même genre et dans le même bassin versant. Selon M. Mongellaz ses démarches étaient restées sans réponse de la part des services EDF .

Fait à La Biolle le 13 mai 2019

R. PAGET

